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Pag. 330 - La risposta corretta del quiz n. 101 è la B. Il testo corretto del relativo commento è il 
seguente: 

101) B. L’atropina provoca, a dosi opportune, tachicardia per inibizione del sistema parasimpatico, 
infatti tale farmaco è catalogato come parasimpaticolitico o vagolitico. Più precisamente, la 
riduzione dell’attività del parasimpatico sul quale l’atropina agisce determina l’attivazione del 
sistema nervoso simpatico, producendo come effetti l’aumento della frequenza e della forza delle 
contrazioni del cuore e l’aumento della pressione sanguigna dovuto a vasocostrizione. 


